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Stanovisko poškození potravin

Zátopová voda může byt zdrojem nečistot včetně ropných látek, obsahu jímek, 
uhynulých zvířat, obsahu skládek odpadu, biologických zbytků, zeminy, aj. Obsahuje obvykle 
řadu nebezpečných mikroorganismů, které mohou vyvolat těžká onemocněni člověka. 

Proto je třeba věnovat mimořádnou pozornost potravinám vystaveným zátopové vodě. 
Ta může proniknout i přes zdánlivě neporušený obal potraviny a kontaminovat ji. 

Jestliže sebeméně pochybujeme o neporušenosti obalu potravin, nekonzumujeme je, 
ale zlikvidujeme. Pozor, takto kontaminované potraviny jsou nevhodné i pro výkrm domácích 
zvířat! 

Likvidovat je třeba veškeré následující potraviny: 

 otevřená balení, která byla v kontaktu se zátopovou vodou 
 neotevřená balení potravin s papírovým obalem nebo víčkem z voskovaného papíru 

nebo netěsného plastového víčka, zejména obsahující majonézy a dresingy 
 sáčková balení koření, bylin, čajů
 mouku, obiloviny, cukr, kávu v sáčcích a pytlích 
 všechny potraviny v papírových, látkových, celofánových obalech, i když vypadají

suché a neporušené (např. sul, cereálie, těstoviny, rýže, sušenky, crackery, ale i 
čokoláda, bonbony, aj.)

 konzervované potraviny, i v plechu, pokud byly nalezeny deformované, či daleko od 
místa kde jsou běžně skladovány

 všechny potraviny neuzavřené hermeticky - např. instantní kakao, směsi na pečení, aj. 
 komerčně balené nápoje, které nejsou hermeticky uzavřeny 
 všechny chlazené potraviny (zejména maso, ryby, drůbež, salámy, aj.), pokud jsou při 

teplotě mimo chladničku (nad 6 st. C) déle než 4 hodiny. 
 všechny rozmražené potraviny, které jsou rozmraženy déle než 2 hodiny 
 raději nekonzumujte ani zeleninu ze zahrádky, která byla zaplavena bahnem a vodou 

Ovoce, které nebylo zaplaveno (zaplaveny byly pouze kmeny stromu), je možné
konzumovat po řádném omytí pitnou vodou. Pokud ale bylo území zaplaveno delší dobu než
týden, je lepší ověřit si, zda nemohlo dojit k chemické kontaminaci půdy a následně i 
některých plodů na zaplaveném území.




